

# DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 3.496 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Domingo 26 de Abril de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

## Un acuerdo plausible del Ayuntamiento

Entre los asuntos aprobados por el pleno de nuestro Ayuntamiento, figura el de gestionar del Instituto nacional de Previsión un crédito de trescientas mil pesetas destinado a la construcción de dos grupos escolares para nuestra capital.

Nos enorgullecen tales resoluciones edilicias que tan alto colocan el nombre de Almería. Por que poblaciones de menos categoría que la nuestra ostentan hermosos edificios oficiales destinados a la educación pública, y estas adquisiciones son de los que honran a los pueblos por dentro y por fuera.

Desde estas columnas hemos levantado la voz más de una vez pidiendo como mejor solución, en la cuestión de los alquileres para locales escuelas, la concesión del crédito que ahora va a solicitarse, pues reúne la triple ventaja de convertir la renta actual en capital próximo, de atender cual demanda las exigencias modernas, los derechos de la niñez y de entrar en el camino verdadero para suprimir las protestas y clamores que el servicio origina actualmente.

En las grandes capitales de España y en las mejores del extranjero, se destinan edificios magníficos a la enseñanza popular, porque la Sociedad se va dando cuenta cada vez más, de que las verdaderas Universidades populares son las Escuelas públicas pues son las únicas aulas que visitan la mayor parte de los habitantes de un país y por consecuencia los que más interesan para la capacitación del ciudadano, sin cuya competencia y esmerada educación patriótica, son inútiles cuando no contraproducentes, todos los avances del progreso social.

Influye mucho para que los niños amen la Escuela, que esté rodeada ésta moral y materialmente de los mejores atractivos, y una habitación, hediónda, obscura y mal ventilada, no es alienante que pueda ganar la voluntad del muchacho sino desperdiciarle una aversión justificada.

Hay que buir de esos locales antiestéticos, reducidos y sin la higiene recomendada que dañan al niño y desprestigian a la Administración que los consiente, coadyuvando a que se perpetúe el analfabetismo con que oficialmente se nos ha estigmatizado, y para ello, nada más eficaz y placentero que el que se repitan acuerdos análogos.

Vaya un aplauso ferviente al Excmo. Ayuntamiento que sabe honrarse laborando de la manera más eficaz, fecunda cultura trascendental por el bien de la Patria chica y grande.

## En el Ayuntamiento

### SESION DEL PLENO

En la primera sesión verificada por el pleno de este Ayuntamiento correspondiente al actual cuatrimestre, se tomaron los siguientes acuerdos:

Ceder los terrenos de la Calzada de Castro para establecimiento de la Estación Séricícola.

Autorizar al Alcalde para anunciar las subastas de los servicios del Matadero y degüello de cerdos, para los tres años próximos.

Desestimar las reclamaciones de los mayoristas de cereales de don José Sánchez Entrena y de don Enrique Salmerón.

Aprobar el Reglamento orgánico de empleados Administrativos, confeccionado por la Comisión de Hacienda.

Aprobar la cesión del puente de la Aladrabillas al Ayuntamiento, lo mismo que el proyecto para la habilitación de dicho puente.

Aprobar permuta de terrenos propuesta por la Junta de Obras del Puerto para la prolongación de los jardines del Parque hasta la calle Reina Regente.

Aprobar el proyecto de petición de un préstamo de 300.000 pesetas al Instituto nacional de Previsión, reintegrable en 20 años, para la construcción de dos grupos escolares.

## Notas de sociedad

De Alhama ha venido doña Luisa Lupión García.

—Para Fiñana ha marchado don Sebastián Nanclares.

—Procedente de Turre ha venido a nuestra ciudad, don Francisco Cánovas Cervantes.

—Han regresado a Berja, don Sebastián J. López, doña Angustias Fernández López, doña María Fernández Fenoy, don Agustín Fernández García, don Francisco Fernández López y don Antonio Ayala Diego.

—El maestro nacional de Turriales, don Mariano Arrieta León se encuentra en Almería.

—Ha regresado a Los Gallardos, don Bernardo Alarcón.

—Acompañado de su esposa, ha venido de Alhama don Joaquín Gómez Sánchez.

—El secretario del Ayuntamiento de Tabernas, don Manuel Ruiz Moreno se encuentra entre nosotros.

—De Gérgal han venido a Almería, don Antonio Recio Ortega y don Juan González Rodríguez.

## Vida municipal

### Debe presentarse

Para recoger documentos que le interesan, debe presentarse en las oficinas de quintas del Ayuntamiento José Castellano Oliva.

### Policia urbana

Se han dado órdenes al inspector de la policía urbana para que se proceda a la limpieza de la Alcantarilla de la calle Real.

También se ha dispuesto la limpieza de los pozos negros del Cuartel de los Molinos de Viento.

### Casa ruinosa

El Arquitecto municipal ha informado a la Alcaldía que la casa número 4 de la calle de Gerona, está en estado ruinoso, procediendo su reparación inmediata.

### Pidiendo baja

Don Vicente García García ha solicitado ser baja en el pedrón de vecinos por haber trasladado su residencia a Madrid.

### Edificaciones

Don Francisco Pérez López solicita permiso para edificar varias casas en el Paseo de Versailles.

### Un farol más

La Sociedad Fuerzas Motri-

ces del Valle de Lecrín ha oficiado a la Alcaldía anunciándole que ha comenzado a lucir un farol en la carrera del Marchal.

### Reclamaciones

Don Gabriel de la Cámara reclama del Ayuntamiento 1.666 pesetas que el Ayuntamiento le adeuda.

También reclaman 167 pesetas don Joaquín Olmos Carretero y 183, don José Ruano Gaitán.

## Consejos prácticos a los anunciantes

El anuncio relaciona al comerciante con el comprador.

El cliché atrae fuertemente la atención y su imagen impresionna con viveza la memoria.

Siempre da con exceso para cubrir los gastos que ocasiona. Denota vitalidad en la casa que lo practica.

Crece la necesidad al lector e induce a comprar.

Todas las manifestaciones de vida necesitan de anuncio para propagarse y su vitalidad está en razón directa de la propaganda que hayan sido sometidas.

El anuncio conviene a todos: al comerciante acreditado para conservar la clientela; al nuevo para creársela.

El anuncio ha de emplazarse en la sección leída por el cliente que se busca.

## De interés a los emigrantes

El Director general de Seguridad ha dirigido al Gobernador civil, el siguiente telegrama, para que se le dé publicidad:

«Ministerio Estado participa que desde el día 15 del actual se exigirá a todo extranjero que desee radicar en el Paraguay, que lleve su documentación, visada en forma por los consulados paraguayos del país de origen, no bastando ir documentados, como antes, hasta Buenos Aires y allí visar su documentación en el Consulado del Paraguay.

El español que desee ir a dicho país ha de llevar todo visado por el Consulado paraguayo en España».

Lo que anunciamos para conocimiento general.

## Riña de dos vecinos en Benizalón

En el pueblo de Benizalón han reñido los vecinos Cándido Espá y José García Paez.

Este último causó a Cándido una lesión de carácter leve.

La benemérita de Uleila del Campo ha detenido a José García Saez, autor de las lesiones causadas a su adversario.

## Denuncia por escándalo

Los somatenistas don Diego Ruiz Morata y don José Morales Rodríguez, han presentado en la Comisaría de Vigilancia a Carmen Gibaja de Boga, por encontrarla promoviendo escándalo en el cruce de las ramblas de Amastisteros y de Belén, resistiéndose además a acompañarles a la Comisaría.

Dr. José Esteban Navarro  
Especialista en enfermedades DE  
Oídos, Nariz y Garganta.  
Conde Ofalia 22 pral. izqda.  
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6

## Plausible campaña contra la velocidad de los autos

Por la Guardia de Seguridad ha sido denunciado el automóvil número 378 de la matrícula de Almería por marchar con exceso de velocidad por el Paseo del Príncipe.

La Policía ha denunciado al

chofer José López Salmerón por dejar abandonado en el Paseo del Príncipe el auto número 806 de la matrícula de Málaga, cuyo vehículo emprendió la marcha hacia atrás con grave peligro de los transeúntes, al tocarle unos niños a los resortes del motor.

## Dos detenciones por hurto

Por haber hurtado cinco arrobas de centeno del paraje denominado «El Marchal» en cuya operación fueron cogidos infraganti, han sido detenidos los vecinos de dicho pueblo Francisco Rueda Molina y Antonio López Pérez.

## Del Gobierno civil

La Jefatura del Castastro de rústica anuncia la exposición de los padrones de rústica en las Secretarías de los Ayuntamientos de Ocaña, Olula del Rio, Alicún y Laujar.

—En la de Terque, ha quedado expuesto el padrón de cédulas personales.

—En la de Escúllar, el reparato de rústica.

En la de Rágol, los padrones de urbana y matrícula industrial.

—En la de Olula del Rio, el padrón de urbana.

En la de Vélez Blanco, las vacantes de dos médicos titulares, con el haber anual de rail quinientas pesetas cada una.

## Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL  
Dr. José Cordero Soroa  
médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica-Americana.  
Consulta: De 1 a 4  
Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la calle de corro La Ojivera.

## El fin del Mundo

Un falso profeta, que se dice en posesión de la gracia divina, anuncia que un terrible diluvio de fuego caerá sobre la nación mejicana.

Y luego resulta que es un humilde panadero portugués.

En Méjico—el país siempre convulso en las turbulencias de las revoluciones—ha aparecido un uero profeta anunciando una próxima destrucción del orden existente, un nuevo cataclismo que sea como una pena impuesta por la Divinidad para los pecadores de hoy.

La culpa y los pecados de las modernas generaciones—ha manifestado el profeta—han colmado el plato de la paciencia divina, y cumpliéndose una de las sentencias de las Sagradas Escrituras, lloverá fuego sobre la tierra y vendrá una época de terror hasta el advenimiento de una nueva era de paz y de tranquilidad, en la que serán redimidos por la muerte todos los pecadores. El fenómeno tendrá lugar en el próximo mes de septiembre. La destrucción será prolongada por crudas guerras en las ciudades.

La lucha se iniciará en Orizaba, para donde el profeta saldrá dentro de breves días, pues en esa batalla él, por mandato divino, debe ser herido en un hombro y en un pie. Después la revolución se extenderá a todo el país y a resto del mundo.

El pánico de Orizaba entrará nuevamente en actividad; a principios del año próximo que soplarán tres terribles huracanes, acabando con más de las tres cuartas partes de los

vapores que se encuentren en el mar. Y en el 1928 se registrará el cataclismo final, en el cual todos moriremos. Estos son los principales puntos que abarca la profecía de este apostol improvisado, que a fin de cuentas ha resultado ser un humilde panadero portugués, llamado Eleuterio Alvarez.

Eleuterio, como pueden deducir los lectores de las anteriores líneas, es un individuo completamente anormal, víctima de alucinaciones extrañas y de fenómenos de sugestión. Hay cordura en sus frases y sus ojos revelan una armonía nerviosa. Descalzo, hambriento y con pobres ropas, recorre a pie la República, anunciando la próxima destrucción del mundo y la forma de conquista la inmortalidad.

**Compañía Trasmediterránea**  
BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

- Salidas para Melilla, todos los lunes juvenes.
- Salidas para Oran, todos los jueves
- Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.
- Salidas para Barcelona, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
- Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Para más informes, a sus agentes, Mr. de Riera Simón, S. de S. 6, Boulevard del Príncipe, 75.

Rogamos a nuestros suscriptores participen a la Administración de este periódico la falta de ejemplares tan pronto como ocurran. Las deficiencias en este orden son totalmente ajenas a nuestra voluntad y es firme el propósito de evitarlas, con todo rigor, por cuantos medios sean precisos. Para que nuestras determinaciones resulten eficaces, es conveniente que los suscriptores de fuera de la capital nos indiquen el día que les fué entregado el periódico con retraso o que de jaron de recibirlo.

## REMITIDO

### Los cocheros se quejan

No se si tendrán razón los cocheros pero el caso es que ellos se quejan.

¿Qué en qué fundan sus quejas?

Allá van: Hace unos días que pasando yo por la calle del Obispo Orberá me hicieron pararme unos cuantos cocheros, y de este modo me hablaron: Don Juan V. que siempre se hace eco de las lamentaciones de los pobres haga el favor de oírnos. Ya os oigo, ¿en qué puedo servirlos?

Ya vé usted a donde nos han echado—me abjetaron—si Dios no lo remedia, tendremos que abandonar el oficio muchos de nosotros, porque aquí no se gana para el sustento de la vida. Este sitio es muy malo para la

parada de coches, porque como V. vé, toda esta vía está interceptada por los carros faeneros que cargan y descargan en las puertas de los comercios y paradores. Cuando pasan los autos y camiones en los días que llueve ponen nuestros coches perdidos de lodo con el chapeteo que producen sus anchas ruedas como se observa en las paradas de las calles de Granada, Méndez Núñez y otras por donde circulan.

Ya que se nos ha quitado de la Puerta de Purchena—según diciendo—podría esto tomar el siguiente arreglo:

Vamos a ver cómo podría ser esto—les objete a ver—para que el mandato de la superioridad se cumpla y no se menoscaben los intereses de los pobres cocheros.

De este modo, don Juan: En el trozo que hay frente a la puerta del «Yunque» se colocan unos cuantos coches (cinco o seis) y otros diez o doce salen muy bien uno tras otro, empezando frente a la panería del señor Pérez Palazón y hasta frente al Estanco de la Puerta de Purchena. El resto de los coches (que ya serían muy pocos) quedarían en la calle del Obispo Orberá para ir abanzando en el turno, cubriendo puestos.

¿Se ha enterado usted bien don Juan?

¿Nos echará usted una mano en un periódico local a ver si podemos conseguir algo?—Aunque no os aseguro el éxito, cuenten ustedes, que todo lo que me habeis dicho, lo trasladaré al Diario de Almería para que las autoridades se enteren, como así lo he hecho.

Juan SAEZ CASTILLA

## En la Diputación

### SESION EXTRAORDINARIA DE LA COMISION PERMANENTE

Ayer celebró sesión extraordinaria la Comisión permanente de la Diputación.

Presidió el señor Benítez y asistieron los señores Navarro Saavedra, Cabo, Romay, Nieto y Local.

Aprobada el acta de la anterior se adoptaron los siguientes ACUERDOS

Quo queda sobre la mesa el recurso del señor Pérez Gallardo (don José), contra la compañía «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín», sobre los alquileres de los contadores eléctricos.

—Informar en el expediente hidráulico del Almanzora, que procede que la tubería que conduce el agua hasta la fábrica de electricidad que sea costada por el Ayuntamiento de Bayarque y que la compañía ponga treinta luces de diez bujías, en el pueblo, según determina el contrato existente.

—Desestimar por extemporáneo el recurso de don Antonio Pérez Bellido, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Olula del Rio, sobre reapertura y limpieza de la acequia llamada de «El Lugar».

—Informar que proceda el restablecimiento de la pensión que disfrutaba del Ayuntamiento de la capital doña Clotilde Morales, viuda del depositario que fué del Exmo. Ayuntamiento de la capital.

—Informar que proceda repo-

# Maderas

Grandes existencias en PINO, HAYA Y

PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANO

# MADERAS

Fábrica y almacén de maderas «SAN JOSE»  
Modernísima instalación con todos los elementos de la ad mecánica.

Producción diaria 1.200 barriles

Barriles en corte de excelentes maderas de pino.  
Máxima precisión en el corte de cajerío para naranja.  
Cajas para la exportación de pescado, jabón, etc.

Consulten seguidamente precios a esta fábrica  
J. A. anton.—Alhama de Almería

# Información telegráfica y telefónica del DIARIO

## PERFIL DEL DIA

Fue ayer, como saben nuestros lectores, día de los Marcos. Algo darían seguramente por decir otro tanto las entidades bancarias, y sobre todo, los tenedores a quienes ya los marcos no sirven para otra cosa que para colgarlos, o para otros menesteres más íntimos si son pabel.

No nos referimos aquí a esa clase de «marcos», ni a los otros que, ora cubiertos de barniz y vistosos purpurinas, ora luciendo magníficos «penachos», sirven de ornamento en las habitaciones nos referimos a los Marcos de carne y hueso, que ayer celebraron su onomástica; y si hay algún mal intencionado que interpreta traslaticia y metafóricamente eso de los «penachos» con su pan se lo coma.

El día deslízase apacible y es plácido, sin que ningún suceso trascendental viniere a turbar la quietud enervadora del ambiente. Ya la primavera parece que se ha decidido a depositar sus rosados dedos sobre nosotros, y por las mañanas se nos mete en la cama a la chita callando y nos pone plomo en los ojos. Ya lo dice un viejo refrán: Las mañanitas de abril Son muy dulces de dormir.

En el cargo de secretario del Ayuntamiento de Serón, a don Amador García Gutiérrez, y que por los concejales que acordaron su separación se le abone el tiempo que ha estado suspendido. Seguidamente se levantó la sesión.

## Cámara Oficial Uvera

### Aviso a los parraleros

Insistimos de nuevo sobre nuestro anuncio a los productores que piensen emplear las fundas de papel «Bonmat» en sus parraleros. Siéndoles se sirvan pasar nota a esta Cámara de las que deseen adquirir para comunicarlo al fabricante, que así lo solicita, con tiempo suficiente para su fabricación y exacto suministro.

## ESPECTACULOS

### EN CERVANTES

Función para hoy domingo, a las 4:30 (por la tarde).

Estreno de un bonito programa de películas cómicas.

El graciosísimo y aplaudido juguete cómico en tres actos, original de Joaquín Dicenta (hijo) y Antonio Paso (hijo), titulado «Mi tía Javiera», éxito inmenso de risa.

Por la noche a las 9:45.—Despedida de la Compañía.

Estreno de la graciosísima comedia en tres actos, (último éxito de Carlos Arniches en el «Teatro Fontalba» de Madrid), original de Carlos Arniches y J. Aguilar Catena, titulada: «El tío Quico».

## Noticias generales

### Hallazgo

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositado un abanico que encontró en el suelo de la calle del General Sotomayor, don Rafael Lucas Espinosa.

### Denuncia

La Guardia civil de Nijar ha denunciado al carrero Niján Flores Carrillo, por no llevar encendido el farol el carro que guiaba.

### Visado que desaparece

La «Gaceta» del 23 publica un aviso anunciando que ha quedado suprimido el visado en los pasaportes entre Suiza y España.

### Cárcel pública

Ayer, fué puesto en libertad Alfonso Abellán Artero. Quedan 32 hombres y 5 mujeres.

## Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior.	71'40
Id. 5% amortizable.	97'00
Id. 4% idem.	90'00
Banco de España.	57'650
Español de Crédito.	57'030
Tabacalera.	23'600
Londres a la vista.	33'61
París a la vista.	36'30
Dólar	698

## Disposiciones de la «Gaceta»

Designando al ilustre ingeniero señor Torres Quevedo delegado oficial del Ministerio de Instrucción Pública para que asista a la Conferencia del Esperanto que se celebrará en París. Concediendo franquicia postal telegráfica a las Juntas clasificadoras de Revisión implantadas por la nueva ley de reclutamiento.

## En la Presidencia

Despacharon con el maqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación, Fomento y Hacienda.

Una comisión de Maestras procedentes de la Escuela Superior del Magisterio, con derecho a ocupar plazas en las Escuelas Normales; visitaron al general Navarro para pedirle que el Directorio estudie la fórmula adecuada al objeto de que puedan ocupar estos puestos a la mayor brevedad, puesto que así les corresponde.

## La «Casa de la Prensa»

La «Gaceta» publica en su último número un Real decreto otorgando la garantía del Tesoro público a las obligaciones hipotecarias que sean emitidas por la Asociación de la Prensa de Madrid por un importe de ocho millones de pesetas con sujeción a las condiciones estipuladas en la escritura otorgada por esta Asociación, don Horacio Echevarrieta y el Banco de Urquijo para adquirir un solar y construir un edificio que se denominará «Casa de la Prensa».

## Los nuevos presupuestos

El Director general de Administración señor Calvo Sotelo, ha dirigido una circular a las Diputaciones, dictando las reglas para la formación de los presupuestos y en este documento hace cálculos acerca de los nuevos impuestos.

Además se refiere en esta circular a la Caja Central para la recaudación del tanto por ciento sobre derechos reales y timbre que calcula ascenderá a unos quince millones de pesetas.

## Muerte del comandante Balanzat

A su regreso a Madrid el comandante Balanzat intentó subir a un tranvía con tan poca suerte que cayó al suelo causándose heridas graves.

Fué conducido a la Clínica de urgencia del Buen Suceso, donde falleció.

El entierro ha constituido una

## gran manifestación de duelo.

### El primero de Mayo

Nuevamente se han reunido las Juntas Directivas de las Asociaciones obreras para pedir que autorice la celebración de un gran mitin en la Casa del Pueblo el día 1.º de Mayo.

También acordaron que en dicho día el paro será absoluto.

## El gravamee de la producción minera

Una comisión de la Conferencia de Minería visitó ayer a los generales Hermosa y Nouvillas, para darles cuenta de una conclusión, desglosada de las demás por su urgencia, y que se refiere otorgado por el Estatuto municipal a los Ayuntamientos de gravar la producción minera con un tanto por ciento que e considera muy elevado.

## El general Muslera

En Coruña, el Ayuntamiento ha acordado iniciar una suscripción popular para regalar al general Muslera las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia que le fué recientemente concedida. El general Muslera, que está desde ayer en la Coruña, recibe muchas felicitaciones por esta recompensa.

## Las especialidades farmacéuticas

Visitó al marqués de Magaz una comisión de la Unión de Productores de especialidades farmacéuticas de España, para pedirle que esta entidad tenga sus representantes en el Consejo de la Economía Nacional y en la Junta de Aranceles y Valoraciones.

## Franquicia postal y telegráfica

Las Juntas de clasificación y revisión implantadas por la nueva ley de Reclutamiento disfrutaran franquicia postal y telegráfica para la correspondencia oficial que expidan debidamente certificada.

## En la zona francesa

Una hazaña harca de gentes de Beni Ahmed y rifeños ha intentado penetrar en la zona francesa, atacando las posiciones del Uarge, siendo contenidos.

También se sabe que las autoridades del vecino Protectorado han enviado refuerzos al Cerkau para que prosiga su resistencia contra los rifeños.

## Onrrante un concierto

Jerez.—En el palacio de los condes de Puerto Hermoso se dió un concierto en honor de los Reyes en el cual cantó la notable artista Oflia Nieto.

El escritor marqués de Vinet, sufrió un ataque cerebral y en grave estado fué conducido a su domicilio.

## La tiple Lapetegui, resulta herida

En unas dehesas situadas en

el Escorial se impresionaba una película en la cual la tiple María Lapetegui, tenía que torear a caballo.

Un becerro le derribó, volteandola repetidas veces.

Inmediatamente se la trajo a Madrid donde los médicos que la asistieron le apreciaron conmoción cerebral y otras lesiones menos graves.

## La llegada de Berenguel

Ciudad Rodrigo.—Ha llegado el general don Federico Berenguel que mandará a los cazadores de montaña.

El Municipio le dispensó un grandioso recibimiento asistiendo todas las autoridades.

Se celebró un banquete pronunciándose patrióticos discursos.

## Importante desfalco

Barcelona.—Dos altos empleados del Banco del Río de la Plata hicieron un desfalco importante de dos millones de pesetas.

Con esta suma compraron dos barcos que dedicaron al comercio de cabotaje.

Uno de ellos ha sido detenido por la policía.

## Contra un alcalde

En la Coruña, el Gobernador civil estuvo esta mañana en el puebleto de Carballo, en donde el vecindario está muy descontento con el alcalde por haber destituido a un médico municipal. Hace días vino a esta capital una numerosísima comisión de vecinos a quejarse de la conducta de dicha autoridad ante el gobernador y el capitán general.

En Carballo oyó las opiniones de personas significadas y ordenó al alcalde dejase sin efecto la medida, con objeto de calmar los ánimos de los vecinos.

## Agasajo a unos patriados

En Málaga, el Ayuntamiento obsequió ayer con un vino de honor a los jefes y oficiales del batallón de Alava, recientemente repatriado.

## Cruceros italianos

Para la costa de Portugal zarparon de Cádiz, los cruceros rápidos exploradores italianos «Tigre» y «Panteras», que estuvieron aquí varios días.

## Intereses de Gijón

El gobernador de Gijón se reunió con la comisión municipal permante para tratar de interesantes problemas locales que imponen la necesidad de un empréstito importante.

## Lavandera ahogada

En Vigo, la vecina Carmen Franco, de treinta y dos años, se cayó al agua pereciendo ahogada, en el río.

El marido de la víctima, que acudió al lugar del suceso, se arrojó desesperado al río, sien-

do salvado por algunos de los parientes.

## Aticionado irascible

Por haberle sido negada la entrada en el partido de fútbol sin billete, en Ronda, un individuo apellidado Prieró, agredió con un ouchillo al guarda del campo, hiriéndole gravemente.

## De Melilla

Ha llegado el inspector general del Timbre, señor García Durán.

La batería de Afrau dispersó ayer con sus fuegos varios grupos enemigos.

Por iniciativa del general Al-dave se construirá un edificio para Reformatorio de niños.

Ha llegado el teniente coronel Balme, designado para mandar las fuerzas del tercio de este territorio. En breve vendrá otra bandera.

Se ha encargado accidentalmente del mando de las Intervenciones militares el teniente coronel Abriat, cesando el comandante Fortea en el mando de dichas intervenciones.

Se está organizando un banquete en honor del coronel don Luis Orgaz, que ha llegado para reorganizar las fuerzas indígenas.

## En honor de un héroe

Los oficiales del Arma de Caballería han celebrado hoy un banquete en honor del teniente Hernández, verdadero héroe de la campaña que ha sido propuesto para tres por su brillante comportamiento para la laureada y la medalla militar.

Asistió a la fiesta, el general Portal y numerosos jefes, que quisieron tomar parte en tan merecido homenaje.

## Un avión portugués

En el Aeródromo de Cuatro Vientos ha aterrizado, procedente de Lisboa un avión pilotado por el mayordomo José Manuel Sarmiento y por el alférez don Manuel Ganceila.

Durante la mañana lo estuvieron esperando el ministro de Portugal y los directores del Aeródromo, marchándose estos, cansados de tanto esperar, creyendo el raid se había suspendido.

Por la tarde lo recibieron los oficiales de servicio.

El lunes seguirán su marcha con dirección a Francia, Italia e Inglaterra.

## Consejo del Directorio

Se ha reunido el Directorio terminando a las nueve de la noche.

El subsecretario de Instrucción pública invirtió hora y media en informar a los generales sobre numerosos expedientes relativos a la construcción de escuelas.

Las cifras de las escuelas creadas por el Directorio ascienden ya a 1.500.

Vallespinosa dijo que se procurará la construcción de edificios escolares con lo que se me-

morará la enseñanza y se aliviará la crisis obrera.

En el Consejo se comunicó que solamente Magaz asista a la revista de los Somatenes.

## El estado del general Navarro

Noticias recibidas de Ceuta dicen que ha desaparecido la gravedad del general Navarro.

## El Raisuni y Abd-el-Krim

Emisarios del Rif confirman la muerte del Raisuni de un ataque de uremia.

Se le ha enterrado en el poblado de Tamasin de la kabila de Beniurriaguél.

Abd-el-Krim ha enviado gentes a Xauen para recoger a la familia del Cherif y conducirla al poblado donde ha sido enterrado.

## El hijo del Esromprints

En el expreso de hoy ha marchado a Sevilla el hijo del Esromprints.

Ha sido despedido en la estación por el príncipe de Asturias y las autoridades.

## La revista de somatenes

El almirante Magaz ha recibido en audiencia al capitán general de Madrid, ultimando detalles sobre la revista de somatenes.

## Castro Girona

El Supremo de Guerra y Marina ha aprobado el ascenso del general Castro Girona.

## Destrucción de las chozas de la Alhóndiga

El Gobernador civil acompañado de otras autoridades se ha dirigido a las chozas de la Alhóndiga para presenciar su destrucción.

Los bomberos incendiaron todo lo existente, ardiendo hasta los escombros.

Un gentío inmenso presenció la operación.

## Muerte de una tiple española

Ha fallecido en New-York la conocida tiple española Carmen López, a consecuencia de apendicitis.

## No hubo desfalco

La Dirección del Banco del Río de la Plata ha enviado una nota a la Prensa, negando que dos empleados hayan desfalcado dos millones de pesetas, ni en la central ni en las sucursales.

La versión es un canard.

## En Barcelona

El juez especial que instruye el sumario sobre la catástrofe de las Planas ha recibido un extenso informe de los ingenieros. Hasia ahora se reservan las --Se buscan cuatro individuos expendedores de billetes falsos de mil pesetas.

## Sevilla--Regreso de las infantas

Comunican de Sevilla, que han regresado las infantas doña Isabel, doña Alfonso y doña Luisa.

--Ha llegado a dicha capital el señor Quiñones de León.

A lá una y media regresaron la reina y la duquesa de San Carlos.

--Ha ingresado en el asilo el exmatador de toros «Minuto».

## De Lisboa

Comunican de Lisboa que han sido trasladados a un castillo 120 soldados de Zapadores que intervinieron en la rebelión. El batallón ha sido disuelto.

## Sueldo de los Secretarios

La Dirección General de Administración ha señalado los sueldos que corresponden a los Secretarios de los Ayuntamientos que a continuación se expresan:

Bédar, 5.000 pesetas de sueldo; Canjáyar, 5.000; Lucainena, 5.000; Aljázar, 5.000; Orión, 5.000; Purchena, 5.000; Tabernas, 5.000; Vélez Rubio, 6.000; Vera, 5.000.



D. O. M.

## El Excmo. Sr. D. Lorenzo Gallardo Tovar

Abogado, ex-Senador del reino, ex-Diputado a Cortes, Medalla de Oro Alfonso XIII, descansó en la paz de Señor en Granada el día 16 de Abril de 1925, a los 68 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Gador Gallardo Gallardo, hermanos doña Victoria y don Julio Gallardo Medina, hermanos políticos doña Julia doña Concepción Gallardo Gallardo y don Nicolás Graviot y González de Mendoza, sobrinos doña Jacoba familia, doña Carmen, don Lorenzo Gallardo Gallardo y don José Gallardo Gnecco, sobrinos políticos primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y le invitan al funeral que en sufragio del alma del finado tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de la ciudad de Berja el día 27 del corriente y hora de las diez de la mañana, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Cardenal Arzobispo de Granada e ilustrísimo señor Obispo de Almería han concedido las indulgencias acostumbradas.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA.

Berja 23 abril 1925.



